

50余人寻乐垛石番茄采摘园

不但番茄吃得甜,还长了不少见识

本报3月27日讯(记者 王倩 梁越) 23日,50余名市民参加本报“张刚大篷车”活动,一起自驾到垛石镇如意采摘园采摘樱桃番茄,享受田园采摘的乐趣。大家不仅吃到了甜美的樱桃番茄,还增长了不少知识。

23日上午10时,20余辆车排队进入垛石镇如意采摘园,参与活动者大部分以家庭为单位,全家老小齐上阵。随后,大家钻进樱桃番茄大棚,五颜六色的樱桃番茄挂满枝头,大家边品尝边采摘,脸上洋溢着笑容。

“这些番茄真甜。”市民孙迎霞说,之前也吃过很多这种番茄,但都没有垛石这里的甜,而且不同品种口味也不同,真是有口福了。

在参加活动的市民中,不少家长带着孩子一起来体验采摘乐趣,只见孩子们在家长的指导下学习采摘,并拿着彩色的筐子到处寻找泛红的樱桃番茄,当看到几串成串的樱桃番茄时,像发现宝贝一样大声地呼喊出来,有时还摆各种姿势与樱桃番茄合影。

来自济南的王女士说,平



一位家长在教给女儿如何采摘。 记者 王倩 摄

时上班繁忙,根本没时间放松,也一直不知选择哪种方式带孩子外出游玩。“这次活动可真是帮了大忙。孩子呼吸到新鲜的空气,还为家长提供了与孩子加强交流的好机会。”

“孩子品尝了各品种的樱

桃番茄,还通过劳动取得收获,在无形中给孩子上了一课。”一些市民说,孩子提出各种各样的问题,通过种植户的解答,又增长了见识。

大棚内温度太高,不到一个小时,大家已满头冒汗,每

个人的塑料袋里也是装得满满的。“家里老人不能过来,多摘一些也给老人尝尝。”市民孙晓冉说。

采摘结束后,不少市民选择在附近的农家乐吃了一顿,享受自然风光。

番茄口感好 管理技术少不了

土壤管理、加工、储藏都有讲究

本报3月27日讯(记者 王倩 梁越) 垛石樱桃番茄口感好,营养高远远离不开其生产技术。据了解,环境条件、土壤管理、病虫害治理、收获、加工、储藏等过程都对技术有严格的要求。

“远离‘工业三废’污染的区域,排灌方便,土壤疏松,肥

沃,土层深厚,富含有机质。这样的环境条件符合有机食品产地环境技术条件的要求。”垛石镇政府相关负责人说,在品种选择上,世纪吉祥、粉贝贝、千禧、红粉天使是适宜本地生长的品种。

“田间管理也不可忽略。”相关负责人称,结果前期,温度高,

光照充足,可在中午加盖遮阳网降低光照。冬季低温寡照季节,可通过在后墙悬挂反光幕,经常擦洗薄膜、草帘早揭晚盖,棚内人工补光等措施加强光照。

“番茄果实成熟到了坚熟期,果实已有四分之三的面积变成红色时,营养价值最高。”相关负责人称。

樱桃番茄有了品牌 “垛石”牌连年获奖

本报3月27日讯(记者 王倩 梁越) 近年来,垛石镇以发展樱桃番茄作为特色产业来抓,不断加大产业结构调整力度。目前全镇发展冬暖式蔬菜大棚13000个,注重品牌提升,逐步成为“全国有机番茄第一镇”,并注册了“垛石”牌商标。

据了解,2003年樱桃番茄成功注册了“垛石”牌商标。2007年“垛石”番茄被国家农业部认证为绿色食品A级产品。2008年“垛石”牌番茄被认证为山东省著名商标。同年,“垛石”牌番茄被评为泉城市民最喜欢的十佳特色农产品。

2011年“垛石”牌番茄被中绿华夏有机食品认证中心认证为有机食品,同年,“垛石”牌被国家工商总局认证为地理标志证明商标,并相继参加了亚洲(新加坡)国际食品展暨山东名优农产品新加坡精品展、“爱我美丽泉城、济南人游济南”泉城特产推介会,深受消费者青睐。

而如意番茄采摘园建于2008年,是集番茄采摘、农业观光、休闲度假、农事体验于一体的观光农业园区。

推行无土栽培技术增产量

水肥一体化同步进行

本报3月27日讯(记者 王倩 梁越) 为进一步增加樱桃番茄的产量,近几年,垛石镇对基地大棚硬件设施进行改造提升,采用无立柱钢结构框架,并推行水肥一体、无土栽培等技术。

据了解,为进一步增强棚体稳固性,改善光照条件,垛石镇对基地原有大棚硬件设施进行了改造提升。“三面墙体表面使用水泥硬化,使大棚墙体更加坚固,延长使用寿命。”相关

负责人说,后墙墙体全部使用无纺布进行封闭,防止后墙因暴雨冲刷等因素导致干裂。

此外,整个棚体框架全部更换成无立柱钢结构框架。“这种棚体结构稳固性很好,对雨雪大风等气象灾害有很强的抵御能力。”如意采摘园王经理说,加之没有立柱在一定程度上增大了棚内空间,更有利于耕作和作物生长。

为减小大棚灌溉的盲目性,提高水肥利用率,垛石镇先

后多次组织人员到多个地区考察学习水肥一体化技术,并在基地选取了23个棚作为第一批试点棚。“试验结果表明,相比传统的浇灌方式,该项技术可节肥40%以上,节水70%以上,棚内空气湿度明显降低,病菌大大减少。”王经理说。

除此之外,垛石镇还进行了无土栽培技术的应用探索。温室无土栽培有利于蔬菜大棚土壤中病虫害的防治,还便于菜农管理。

校园简讯

实验小学>>>

扮靓校园橱窗 展示年级风采

为进一步提高校园文化魅力,优化育人环境,发挥环境对学生的教育与熏陶作用,近日,实验小学在校园东边文化橱窗开展特色展示活动。活动以年级为单位,主题为“革命传统教育”和“我读书,我快乐”,让小小橱窗变成了展示学生个性风采和创造力的大舞台,变成了会说话的文化宣传阵地。

(王振振 丁言珍)

青宁小学>>>

召开“出彩班主任”经验交流会

为了提高班主任队伍的整体素质,探索班级工作的新方法,取长补短,解决班级工作中存在的问题,济阳县青宁小学召开了“出彩班主任”为主题的经验交流会。12位班主任做了精彩发言,结合工作实际,谈了班主任工作的感受、做法、体会。通过一个个真实、鲜活的典型案例,诠释了自己带班的理念和风格。在分享成功经验的同时,大家也真诚地提出工作中存在的困惑,共同商榷改进的良策。

(刘宁)

实验中学>>>

七年级学生 诵读文化经典

为了引导青少年树立远大理想,继承和发扬中华优秀传统文化,大力弘扬中华文化,推动学校德育活动的开展。近期,实验中学七年级开展了“中学生诵读中华文化经典”活动。

学校以济南出版社的《国学经典诵读》为主,另外优秀的古典诗文(唐诗、宋词、元曲等),典范的现代白话文都在诵读之列。这些作品用经典诠释中华道德的文化底蕴,展示传统美德的源远流长。

(郭传信)

影响无处不在 身边线索成就精彩新闻

齐鲁晚报·今日济阳

新闻线索征集

齐鲁晚报《今日济阳》11月8日与您正式见面。我们将与您携手同行,全心全意为济阳人民服务。带着真诚和友好,我们扎根济阳。我们将关注本地重大新闻事件,聆听百姓声音,反映百姓民意。您的声音我们帮您直达相关部门予以解决;身边有新鲜事、感人事、奇怪事、伤心事,我们听您倾诉。您的权利受到侵害,有什么不解和困惑,我们尽力帮您……

我们将对线索提供者的信息给予绝对保密,并对有价值的新闻线索给予奖励。